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Protokół Nr XV/2016 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 26 kwietnia 2016 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Za-ca Skarbnika   Wioletta Pomietło     

4. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji Radni Mirosław 

Wardas i Mirosław Janusz nieobecni, usprawiedliwieni. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Wiceprzewodniczący Leszek Josek poinformował, że z uwagi na dodatkowe projekty uchwał, 

które zostały radnym przedłożone na komisjach został przygotowany nowy porządek obrad, 

który radni otrzymali przed sesją. 

Pytał czy radni wnoszą uwagi do nowego porządku obrad. 

Uwag nie zgłoszono. 

Wiceprzewodniczący RG Leszek Josek przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informację o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 

8 marca  2016 r.  

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 24 lutego 2016 

r. do dnia  12 kwietnia 2016 r. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

10. Informacja pod nazwą „Ochrona środowiska w Gminie Chybie”. 

11. Raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani za rok 2015. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016. 

13. Informacja dotyczącą działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 

w okresie od stycznia 2015r. do grudnia 2015r.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny na lata 2016-2018. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obszaru Gminy Chybie obręb Frelichów obejmującego 

tereny byłych pól irygacyjnych wraz z terenami przyległymi. 
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16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie 

w roku 2016. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 1 szt. dęba stanowiącego pomnik przyrody. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 

stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela.  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania 

nauczycieli.  

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek w tygodniowym 

obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska 

kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla 

stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin 

oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych.  

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu 

Gminy Chybie. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu 

Sołectwa Mnich. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2016-2025. 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości, na których 

zamieszkują rodziny wielodzietne. 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości 

opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 

nieruchomości. 

27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w przedmiocie zamiaru 

prywatyzacji niektórych wojewódzkich placówek ochrony zdrowia 

28. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

29. Wolne wnioski i informacje. 

30. Zamknięcie obrad sesji. 

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono uwag. 

Radni głosując 13 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 13 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Grzegorz Ochodek poinformował, że złożył do Wójta w okresie między sesjami 

4 interpelacje. 

1. W sprawie kończącej się w tym roku gwarancji na budowę kanalizacji na ptasim osiedlu 

i przywrócenie dróg do stanu pierwotnego. Pojawiły się wgłębienia i jest potrzeba 

zrobienia całych tych dróg od nowa. 

2. W sprawie zmiana oznakowania skrzyżowania ulic Topolowej i Słowackiego.  

3. W sprawie wykonania w bieżącym roku remontu poboczy na ul. Pod Dudnią. 
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4. O stopniowe wprowadzanie nowych oznakowań ulic, w związku ze słabym 

oznakowaniem dróg przyległych do ul. Bielskiej i ul. Cieszyńskiej  

Radny Rafał Zieliński odnosząc się do interpelacji nr 4 poinformował, że na ostatnim 

posiedzeniu Komisji Prawa złożono wniosek do budżetu na 2017 rok o zinwentaryzowania 

nazw ulic oraz oznakowanie bocznych odcinków dojazdowych z numerami budynków. 

Radny wyjaśnił, że te działania powinny dotyczyć całej Gminy, co wiąże się z dużymi koszt 

i dużym obciążeniem dla budżetu.  

Radny Sebastian Strządała  
1. Pytał czy Gmina można posprzątać śmieci wyrzucone w lesie przy ul. Czereśniowej 

w kierunku na Pierściec. 

2. Poruszył sprawę przepust pod ulica Czereśniową w rejonie przejazdu PKP. Radny 

powiedział, że chce do tego tematu powrócić, uregulować to. Aby wreszcie nie zalewało 

ulicy Myśliwskiej.  

Radny Jan Szczypka 

1.  Pytał o zeszłoroczne zadanie oświetlenie skrzyżowania ul. Leśnej z ul. Poranną, kiedy 

będzie zrealizowane ta inwestycja. 
2. Interpelował, aby w związku z planowanym uruchomieniem 2 oddziału przedszkolnego 

w Szkole Podstawowej nr 2, zainteresować się placem wokół szkoły, w części gdzie 

dojeżdżają samochody, a który jest w złym stanie. Uruchomienie dodatkowego oddziału 

przedszkolnego spowoduje większy ruch, i dalsze pogorszenie stanu nawierzchni. 

Radny Krzysztof Krzempek miedzy sesjami złożył 2 interpelacje. 

1.W sprawie wykonania nowych tabliczek z nazwą ul. Kobieli.  Radny otrzymał informację, 

że to jest w trakcie realizacji. 

2. W sprawie studzienki kanalizacyjnej w rejonie ul. Kanarkowej w rejonie posesji nr 6. Przy 

studzience powstała niebezpieczna wyrwa.  

Radny poinformował, że to zostało już wykonane. 

Radny interpelował również:  
3. W imieniu mieszkańców ul. Norwida i Chopina o wykonanie progu zwalniającego na ul. 

Norwida, przed lub za skrzyżowaniem z ul. Chopina. Jest to niebezpieczne miejsce, 

samochody, które jadą ul. Norwida nie widzą skrzyżowania z ul. Chopina, zasłoniętego 

krzewami ozdobnymi, które rosną na posesjach – załącznik nr 3. 

4. Pytał w sprawie słupów energetycznych na ul. Spokojnej i Asnyka, które mają być 

wymienione do końca roku. Czy już coś wiadomo, czy już energetyka odezwała się w tej 

sprawie. Jeżeli nie to prosił o wysłanie jeszcze jednego pisma z zapytaniem, kiedy to zostanie 

wykonane. 

Radny Janusz Waleczek w związku z ostatnią dyskusją na komisji budżetu, pytał czy jest 

już jakiś program, pomysł na negocjacje z mieszkańcami, którzy będą mieli możliwość 

zgłoszenia się po odszkodowania za użyczenie terenu, lub dziełek pod kanalizację dla innych 

mieszkańców. Już było coś wypłacane, czy już jest przygotowany jakiś program z informacją 

dla tych mieszkańców, żeby mogli składać takie wnioski. 

Radny Piotr Gmuzdek interpelował w związku z wybudowaną kanalizacją na ul. Wojska 

Polskiego, Kopernika. Widomo, że wszystkie zapadliska zostaną powycinane, uzupełnione, 

ale teraz aktualnie te wycięte miejsca można uzupełnić kamieniem, bo już są znaczne 

nierówności, odczuwalne, jak się jedzie samochodem – powiedział Radny.   

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 4. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 
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6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami– załącznik nr 5. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu  

Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia, na 

pierwszym dokonano objazdu dróg przeznaczonych do remontów cząstkowych. Na drugim 

posiedzeniu, połączonym z Komisją Oświaty opiniowano materiały na sesję - opinia Komisji 

w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty  
Przewodniczący komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję. 

Komisja Prawa  

Przewodniczący komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia. 

W dniu 15 kwietnia, na którym omówiono podział środków na oznakowanie dróg złożono 

wniosek dotyczący remontów cząstkowych dróg powiatowych oraz wniosek o przygotowanie 

uchwały intencyjnej w związku z planowaną sprzedażą szpitali znajdujących się na terenie 

woj. śląskiego. Na posiedzeniu w dniu 19 kwietnia opiniowano materiały na sesję- opinia 

Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska  
Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, 

na którym opiniowano materiały na sesję, przedstawił wniosek komisji - Opinia Komisji 

w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Rewizyjna  

Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie 

Komisji, na którym dokonano analizy kosztów administracyjnych Urzędu oraz rozliczenie 

kosztów zimowego utrzymania dróg za 2015 r. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrała Pani Barbara Budzicka, która poinformowała, że reprezentuje grupę nauczycieli, 

którzy chcą się ponownie zwrócić się do pana Wójta i Rady o możliwość odkupienia na 

dogodnych warunkach mieszkań w Domach Nauczyciela. 

Przedstawiła kolejno działania, jakie były podejmowane przez właścicieli mieszkań.  

Pierwszy wniosek złożono pod koniec 2000 r. jednak nie został on rozpatrzony pozytywnie 

Również wnioski składane w kolejnych latach nie zostały rozstrzygnięte na korzyść 

mieszkańców. Na ostatni wniosek złożony w roku 2015 r. również przyszła odpowiedź, że 

Rada Gminy nie zamierza przeznaczyć mieszkań do sprzedaży. Pani Budzicka pytała, czym 

się Rada i Wójt kierują, że nie chcą sprzedać tych lokali. Inne gminy, sprzedały takie 

mieszkania. 

Pani B. Budzicka zwróciła uwagę, że zawsze jest odpowiedź, iż Rada Gminy nie wyraża 

zgody.  Prosiła, aby to uzasadnić. Poinformowała, że najemcy mieszkań w ciągu 40 lat zrobili 

bardzo wiele w środku budynku, a od Gminy nic nie dostali. Jedynie, bez zgody 

mieszkańców, założono ogrzewania etażowe, co wiąże się z bardzo wysokimi kosztami. 

Piecyki się często psuły. Pani Budzicka wyraziła opinię, że założenie takiego ogrzewania 

ekologicznego powinno było być poprzedzone termomodernizacją.   Dopiero na prośby 

mieszkańców wymieniono okna i drzwi wejściowe, ale w piwnicy dalej są nieszczelne 

okienka. Mieszkańcy, od 2002 roku, co roku piszą do Rady Gminy wnioski o ocieplenie 

budynku. Taka inwestycja zaoszczędziłaby koszty mieszkańców. Jeżeli chodzi o obejście 

budynków mieszkańcy robią wszystko sami. Dostali zachwaszczony teren, wszystko musieli 
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zrobić sami. Po rozbiórce płotu od strony Biedronki, bardzo się sytuacja pogorszyła, trawniki 

są wydeptane, na ławeczkach przebywają ludzie pijani i narkomani. Pani Budzicka 

powiedziała, że to jest jakieś nieporozumienie. Jedna strona dba a druga to lekceważy. 

Wójt Janusz Żydek odnosząc się do tej wypowiedzi powiedział: nigdy w życiu nie uważałem, 

że Państwo źle pracowaliście. Ja sam posiadam jeno z wielu wykształceń tj. pedagogiczne, 

dzieciństwo spędziłem pod opieką cioci, jak tata zmarł, mamy nie było stać, żeby nas 

wszystkich wychować, czyli też mieszkałem u nauczycieli. Sam mieszkałem w mieszkaniu 

nauczycielskim i w pełni się z Państwem identyfikuję.  

Wójt wyjaśnił, że wniosek mieszkańców trafił na posiedzenie Komisji Budżetu i to Rada 

podejmie decyzję. Ale stanowisko Wójta jest takie, aby to pozostało w dyspozycji zasobów 

komunalnych Gminy. Jest obecnie złożonych 50 wniosków o mieszkania, dlatego stanowisko 

jest takie, aby te mieszkania pozostały w gestii gminy i były przekazywane następnym 

potrzebującym.   Wójt powiedział, że będzie robił wszystko, aby mieszkańcom tych 

budynków, żyło się lepiej, wygodnie i taniej, dlatego będzie podejmował działania, aby 

wykonać termomodernizację budynku. Jeżeli dochodzi sprawa dodatkowych zniszczeń po 

usunięciu płotu to też się nad tym pochylimy. 

 Wójt zaznaczył, że chce jednoznacznie powiedzieć, iż chce, aby to pozostało w zasobach 

komunalnych Gminy.  

Wójt powiedziała: póki jestem Wójtem nikt Państwa nie wyrzuci z tych mieszkań, na pewno 

do takich sytuacji nie dojdzie. Zawsze będę o Państwa dbał, na ile to jest możliwe. 

Pani Budzicka prosiła o podanie konkretnego terminu, kiedy jest przewidziana 

termomodernizacja.  

Wójt odpowiedział, że w tym roku nie, ale w najbliższym czasie, w kolejnym roku 

budżetowym, przedstawi to zadanie w prowizorium.  

Pani Budzicka powiedziała, że mieszkańcy pilnie na to czekają. 

Wójt poinformował, że została wykonana termomodernizacja przedszkola w Mnichu, jest 

w planach termomodernizacja Szkoły Podstawowej Nr 1 i Nr 2 w Chybiu. Dofinansowanie 

będzie pozyskiwane w ramach RIT-ów. Termomodernizacje budynków oświatowych są 

w trakcie.   

Sołtys Chybia Bożena Kunc 

1. Pytała o ul. Brzozową. Jest to w zasadzie kawałek chodnika, o szerokości 1 m, kostki są 

rozmyte, zsuwają się do rowu. Jest utrudnione przejście z ul. Akacjowej na ul. Dworcową. 

Mieszkańcy, matki z wózkami, starsze osoby, rowerzyści mają trudności w poruszaniu się 

po tej drodze.  Ten chodnik był już kilkanaście razy remontowany i w tym czasie mógł 

być już zrobiony jakiś kawek drogi. Sołtys zwróciła uwagę, że na stronie Urzędu Gminy 

była informacja, że ta droga została wyremontowana ze środków funduszu sołeckiego. 

Ale to dotyczyło ul. Wierzbowej, a ul. Brzozowa nadal jest w takim stanie fatalnym, 

w jakim była. Prosiła, żeby przejść, przejechać i zobaczyć, w jakim stanie jest ta ulica, 

która jest na mapie zaznaczona, jako droga 6 m. 

2. Pytała, czy jest jakaś informacja w sprawie pozyskania dla szkół 2 mln zł. Czy wyniki 

konkursu są już ogłoszone. 

3. Pytała, czy, wiadomo coś nowego w sprawie zamiany działek z Nadleśnictwem przy ul. 

Partyzantów i ul. Wyzwolenia.  

4. Pani Sołtys odnosząc się do dyskusji na poprzedniej Sesji dotyczącej zmiany ruchu na ul. 

Lipowej, o co pytała mieszkanka Chybia Pani Maria Pisarek, poinformowała, że na 

Zebraniu Sołeckim w dniu 15.08. 2013 r. była dyskusja i mieszkańcy przegłosowali, aby 

ta ulica była dwukierunkowa. Pani Sołtys powiedział, że taki wniosek złożono do budżetu 

był w 2013 roku, były przeprowadzone rozmowy z mieszkańcami i tylko jeden budynek 

nie wyraził zgody na zmianę, a nic się nie zrobiło w tej sprawie. Pani Sołtys powiedziała, 

że jest tym zdziwiona. Zmiana zasada ruchu na ul. Lipowej ułatwiłaby ruch i włączenie 
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się do ruchu na ul. Bielskiej, zwłaszcza w godzinach popołudniowych, kiedy jest 

natężenie ruchu.    

5. Przypomniała, że został zdemontowany próg zwalniający na ul. Dworcowej obok posesji 

Państwa Mleczko i miał być zmontowany na ul. Modrzewiowej, mieszkańcy wyrazili na 

to zgodę. Pytała, kiedy to będzie zrobione. 

6. Poinformowała, że na ulicy Piechy i sąsiednich ulicach zapada się teren wokół studzienek 

kanalizacyjnych. 

7. Przypomniała, że zgłaszała w Urzędzie Gminy, aby kołki mocujące progi zwalniające 

były mocniej dokręcane, ponieważ podnoszą się i kierowcy sygnalizują, że to powoduje 

uszkodzenie samochodów. 

8. Przypomniała, że 2 lata temu Pan Waldemar Saltarius obiecał przy zmianie „funduszu” 

dofinansowanie do „Zielonych Szkół”. Czy jest taka możliwość, czy Pan Saltarius 

dotrzyma słowa - pytała Pani Sołtys. 

Głos zabrała Pan Przemysław Major z ul. Targowej  

1. Zwrócił się do Wójta i Przewodniczącego RG z zapytaniem, jakie działania są 

podejmowane obecnie w kwestii bezkolizyjnego przejazdu ul. Bielskiej, przez tory, 

ponieważ była informacja na poprzednich sesjach, że była taka koncepcja. Czy jest jakaś 

korespondencja w tej sprawie. 

2. Zwrócił się z wnioskiem do Pana Wójta o wystąpienie do Powiatu Cieszyńskiego, do 

Starosty o lokalizację dwóch przejść dla pieszych na ul. Bielskiej. Pierwszy w rejonie ul. 

Modrzewiowej i Okrężnej i drugi w rejonie ul. Piechy i ul. Kościuszki.  

Obecnie ostatnie przejście dla pieszych od strony Centrum w kierunku Strumienia 

znajduje się na wysokości zakładu „Łukosz”, potem w stronę Strumienia nie ma ani 

jednego. Jest chodnik po jednej stronie i nie ma możliwości przejścia na drugą stronę 

w rejonie sklepu, bo nie ma przejścia a samochody się nie zatrzymują.  

3. Zwrócił się z wnioskiem o rozważenie możliwości ustawienia przed Urzędem Gminy 

urzędowej tablicy informacyjnej. Obecnie taka tablica znajduje się w budynku Urzędu 

i jak jest Urząd zamknięty, po godzinach pracy, jak ktoś chce się zapoznać z informacjami 

jakie tam są zamieszczone nie ma takiej możliwości.    

4.  Nawiązał do wypowiedzi Pani Sołtys Chybia, jak również do kilkakrotnych interwencji 

pana Radnego z Frelichowa, dotyczących zapadającej się nawierzchni przy studzienkach 

na ul. Targowej. Zwrócił uwagę, że ten problem jest zgłaszany od kilu miesięcy pytał, czy 

Pan Wójt może jednoznacznie powiedzieć, w jakim czasie to będzie zrobione.  

5. Przypomniał, że już zwracał się do Wójta i Przewodniczącego RG, aby publikować 

protokoły z posiedzeń komisji i zarządzenia Wójta w BIP-ie. Obowiązujący statut Gminy, 

którego jednolity tekst jest w dniu przyjmowany, mówi, że te dokumenty powinny być 

publikowane.  

Wójt Janusz Żydek mówił: uwagi mieszkańców zawsze były i są dla mnie ważne, dlatego też 

przyjmuje je zawsze do realizacji. 

Odpowiadając na zapytania Pani Bożeny Kunc  

Ad. 1. Wójt powiedział, że był na ul. Brzozowej i po interwencji Państwa Kanafek został 

wykonana nawierzchnia na ul. Wierzbowej. Będziemy rozważać sprawę ul. Brzozowej, jak 

rozwiązać ten problem ciągu komunikacyjnego z ul. Dworcowej poprzez ul. Brzozową do 

ulicy Wierzbowej i Akacjowej. Jest kwestia projektu i dokończenia tego zadania. To jest 

przedmiotem rozważań i w dalszym ciągu to będzie brane pod uwagę, to mogę zapewnić – 

powiedziała Wójt. 

Ad. 2. Projekt edukacja. Wójt powiedział, że rozstrzygnięcie konkursu zostało przesunięte do 

maja tego roku. Dodał, że Gmina na to czeka, ponieważ jest wysokie dofinansowanie, co 

pomoże rozwiązać wiele problemów z zapewnieniem coraz szerszej edukacji. 
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Wójt wyjaśnił, że stanowisko w sprawie ul. Lipowa przedstawione na ostatniej to nie była 

jego wypowiedź, ale temat będzie realizowany.  Wójt powiedział, że przyjmuje to, jako cenną 

uwagę, do realizacji. Na komisji Prawa będziemy o tym rozmawiać.  

Odnosząc się do kwestii studzienek kanalizacyjnych Wójt powiedział, że wyegzekwowanie 

od firmy naprawy gwarancyjnej nie jest sprawą łatwą. Udało się, przystąpili już do napraw na 

ul. Kasztanowej. To są długie działania, wysyłane pisma, były już przygotowane radykalne 

działania z tym związane. 

Wójt poinformował, że rozezna sprawę progu zwalniającego. 

Pan Waldemar Saltarius Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych wyjaśnił kwestie dofinansowania do „zielonych szkół”.  Przypomniał, że była 

dyskusja na temat dofinansowania do zielonych szkół jednak po konsultacjach z dyrektorami 

szkół poszliśmy w kierunku dofinansowanie zajęć pozalekcyjnych zajęć sportowych. Typowo 

na zielone szkoły nie można by było dać środków a jedynie na działania profilaktyczne 

prowadzone na „zielonych szkołach”. Dyrektorami nie przewidują jednak prowadzenia tego 

rodzaju działalności przy wyjeździe na zielone szkoły. Z uzyskanych informacji wynika, że 

nie ma możliwości pozyskania na ten cel środków z innych źródeł, bo gmina nie jest 

zagrożona ekologicznie. Polityka władz gminy w zakresie profilaktyki jest taka, żeby iść w 

pozalekcyjne zajęcia sportowe, to też pozwala Gminie zmniejszyć dopłaty do wynagrodzeń 

nauczycieli. Jeżeli by była taka wola dyrektorów, pedagogów szkolnych, którzy tworzą 

szkolny program profilaktyczny to jak najbardziej. 

Wójt odniósł się do kwestii poruszonych przez Pan Przemysława Majora.  

 Powiedział, że sprawę wykonania przejścia dla pieszych przy ul. Bielskiej wraz z Panem 

Majorem przedstawiali Staroście. Była już komisja, był pan z inżynierii ruchu drogowego 

opiniował ewentualny projekt przejścia dla pieszych stwierdził brak przejścia po drugiej 

stronie i nie można go zdecydowanie w tym miejscu wykonać, ale zawsze jeszcze raz 

możemy się do nich zwrócić. 

 Kwestia gabloty przed budynkiem urzędu. Pan Przemysław Major wyjaśnił, że chodzi 

o gablotę gdzie można się zapoznać z urzędowymi informacjami, które są wewnątrz 

budynku. 

 Kwestia przejazdu pod ul. Bielska. Wójt poinformował, że jest po wizycie z radnymi 

Sejmiku Wojewódzkiego u Wicemarszałka, który odesłał ich do dyrektora PLK. Wójt 

złożył interpelację do Radnych Sejmiku, do Pani Poseł Pępek. Pani Poseł otrzymała taką 

sama odpowiedź, jaka wpłynęła do Urzędu. PLK-a powołuje się na ustalenia 

z poprzedniego okresu i decyzje, która zapadły w sprawie takiego a nie innego przejścia. 

Wójt powiedział, że się z tym nie zgadzają. Pani Poseł odesłała tą odpowiedź do 

Ministerstwa i tam sprawa będzie się jeszcze toczyła. 

Wójt poinformował, że na spotkaniu w Starostwie, w sprawie zwiększenia częstotliwości 

pociągów, gdzie głównym tematem, którym zajmuje się komisja jest linia 190 Skoczów -

Bielsko – Biała, remont torów na odcinki do Goleszowa, Wisły, Cieszyna, również poruszył 

sprawę przejazdu w Chybiu. Obecny na tym spotkaniu był Pan Dyrektor z Sosnowca, 

przedstawiciele PLK, Śląskich Kolei i Starosta.  

Wójt mówił: Pan Radosław Mrózek, który jest przedstawicielem stowarzyszenia Koleje na 

Śląsku zapowiedział, że zorganizuje spotkanie u Pana Dyrektora PLK-a w Katowicach, jak 

również pojedziemy do Ministerstwa i tam będziemy wnioskować.  Pojawiło się rozwiązanie 

alternatywne, czyli to, co już zaproponowano ma pozostać - wiadukt, przejście w rejonie 

dworca i w rejonie kładki Kopernika, przejazd Pod Dudnią, który ma być poszerzony, 

dwujezdniowy, przejazd na ul. Objazdowej, zamknięcie przejazdu na Bieniowcu - ale mówi 

się o doprojektowaniu tego przejazdu wzdłuż ul. Bielskiej, czyli uznanie tego postulatu, 

o który wszyscy walczymy.  

Radny Leszek Josek pytał czy zostały podane terminy, kiedy by to mogło być zrobione.  
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Wójt odpowiedział, że nie było takich informacji. 

Pan Przemysław Major nawiązując do odpowiedzi Pana Wójta w sprawie przejść dla pieszych 

na ul. Bielskiej poinformował, że przy negocjacjach w tej sprawie należy podać im argument, 

że w Strumieniu na ul. Bielskiej jest 5 takich przejść gdzie po drugiej stronie nie ma 

chodników. Ta ulica jest w gestii jednego zarządcy a traktowanie wybiórcze Gminy Chybie 

jest nieuzasadnione. 

Radny Janusz Waleczek nawiązując do interpelacji Pana P. Majora w sprawie studzienek 

kanalizacyjnych poinformował, ze otrzymałem od Pana Wójta odpowiedzi, na wcześniejsze 

interpelacje w tej sprawie, że to będzie w ciągu 8 tygodni. Mam nadzieję, że to jest już 

ostateczny termin – powiedział Radny J. Waleczek. 

Radny przypomniał również, że jak była omawiana kwestia remontu chodnika przy ul. 

Bielskiej było zapowiedziane, że zostanie zrobiony kawałek chodnika po drugiej stronie, 

w okolicach ul. Okrężnej na ul. Bielskiej w rejonie Okrężnej kawałek chodnika, aby można 

było zrobić przejście.  

Wójt powiedział, ze jak się dogadamy ze Starostwem zrobimy chodnik, to starostwo wykona 

przejście dla pieszych. 

Odpowiadając Pani Bożenie Kunc Wójt poinformował, że w sprawie zamiany gruntów był 

u Pana Dyrektora w Katowicach, który wyraził zgodę na zamianę gruntów. Rozpoczęły się 

podziały, będzie wycena i ewentualnie dojdzie do zamiany. Ta procedura trochę potrwa. To 

się już dzieje. Umówiliśmy się, że koszty podziału pokryje po połowie Gmina i Nadleśnictwo.     

 

9. Informację o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu - załącznik nr 9. 

Kierownik GOK Rafał Cymorek nawiązując do przedstawionej informacji pisemnej dodała, 

że trwają prace związane z adaptacją budynku przy ul. Cieszyńskiej na potrzeby GOK. 

Poinformował, że nastąpił wzrost frekwencji w imprezach w różnych projektach i grupach 

warsztatowych prowadzonych przez GOK.  

Informacje przyjęto jednogłośnie. 

 

10.  Informację pod nazwą „Ochrona środowiska w Gminie Chybie” - załącznik nr 10.  

Informacje przyjęto jednogłośnie. 

 

11. Raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani za rok 2015 - 

załącznik nr 11. 

Raport przyjęto jednogłośnie. 

Wiceprzewodniczący RG Leszek Josek o godz. 1800 ogłosił przerwę.   

                                                                                                                                                                                      

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2016. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Rafał Zieliński poinformował, że na posiedzeniu Komisji Prawa zostało poruszonych kilka 

sprawa. Wynika, że na naszym terenie drastycznie wzrasta przemoc wynikająca z używania 

narkotyków i alkoholu. 

Wiceprzewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na 

odstąpienie od czytania całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XV /115/2016 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na rok 2016. - załącznik nr 12. 
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13. Informację dotyczącą działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 

w okresie od stycznia 2015r. do grudnia 2015r. - załącznik nr 13. 

Informacje przyjęto jednogłośnie. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny na lata 2016-2018. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XV /116/2016 w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018 

- załącznik nr 14. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obszaru Gminy Chybie obręb Frelichów obejmującego tereny 

byłych pól irygacyjnych wraz z terenami przyległymi 

Wiceprzewodniczący RG Leszek Josek przypomniał, że poprzednia uchwała została przez 

Wojewodę uchylona, na etapie ponownego wyłożenia planu złożono 19 uwag, które już były 

omawiane na posiedzeniu komisji, a które muszą być przegłosowane na sesji, każda uwaga 

osobno.  

Przewodniczący Komisji Budżetu Ireneusz Nowrotek poinformował, że komisja Budżetu 

i Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały wraz z rozstrzygnięciami uwag 

zaproponowanymi przez Pana Wójta. 

Wójt podjecie tej uchwały jest aprobatą dobrego i rozwojowego pomysłu Stowarzyszenia 

Impuls. Uchwała, mimo, że nie uwzględnia wszystkich wniesionych uwag, nie ogranicza 

inwestycji dla potencjalnych inwestorów. Projekt planu obejmuje obszar byłych pół 

irygacyjnych i obszaru przyległego. Projekt planu obejmuje obszar, który jest zgodny 

z uchwaloną niedawno Strategia Rozwoju Gminy, w której założono rewitalizacje terenów 

poprzemysłowych dawnych pól irygacyjnych w zakresie szeroko zrozumianej infrastruktury 

społecznej zdrowia, sportu, rekreacji. Uwaga wojewody w związku z poprzednią uchwałą 

dotyczyła nie uwzględnia map ryzyka powodziowego, w związku z tym projekt został 

skorygowany i powtórnie uzgodniony z Regionalnym Zarządem Gospodarki Wodnej w 

Gliwicach, ponownie wyłożony do publicznego wglądu. Złożono pismo zawierające 19 uwag 

z tego 1 uwaga została uwzględnionych, a 18 nieuwzględnione z uwagi na to, że ich 

uwzględnienie naruszałoby obowiązujące przepisy prawne. 

Wójt prosił uchwalenie przez Radę przedłożonej Uchwały. 

Wiceprzewodniczący Leszek Josek kolejno poddawał pod głosowanie uwagi do planu: 

Uwaga nr 1 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący”  

Uwaga nr 2 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 3 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący”  

Uwaga nr 4 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 5 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 6 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 7 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 8 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 9 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 10 uwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem    - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 11 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 12 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 13 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 14 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 15 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 
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Uwaga nr 16 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 17 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 18 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Uwaga nr 19 nieuwzględniona, kto jest za takim rozwiązaniem - 12 „za” 1 „wstrzymujący” 

Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 12 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XV /117/2016 w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru Gminy Chybie obręb Frelichów 

obejmującego tereny byłych pól irygacyjnych wraz z terenami przyległymi - załącznik nr 

15. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie w roku 

2016. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XV /118/2016 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie w roku 2016 - załącznik nr 

16. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 1 szt. dęba stanowiącego pomnik przyrody. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XV /119/2016 w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody w części dotyczącej 1 szt. 

dęba stanowiącego pomnik przyrody- załącznik nr 17. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 

stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela.  

Komisje Środowiska, Budżetu i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XV /120/2016 w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – 

Karta Nauczyciela - załącznik nr 18. 

  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania 

nauczycieli.  

Komisje Środowiska, Budżetu i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Wiceprzewodniczący y RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XV /121/2016 w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania nauczycieli - załącznik nr 

19. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek w tygodniowym obowiązkowym 

wymiarze zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia 
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tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących 

w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym 

obowiązkowym wymiarze godzin oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów 

i doradców zawodowych.  

Komisje Środowiska, Budżetu i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XV /122/2016 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały sprawie określenia zasad 

udzielania i rozmiaru obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć 

nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku 

pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym 

wymiarze godzin oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych 

- załącznik nr 20. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu 

Gminy Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XV /123/2016 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Gminy Chybie - 

załącznik nr 21. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu 

Sołectwa Mnich. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XV /124/2016 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Sołectwa Mnich - 

załącznik nr 22. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok 

– autopoprawka. 

Przewodniczący Komisje Budżetu Ireneusz Nowrotek poinformował, że na połączonym 

posiedzeniu Komisji Budżetu i Oświaty zaopiniowano pozytywnie projekt uchwały, jednak 

złożono wniosek, aby dofinansowanie projektu na budowę sali gimnastycznej przy Zespole 

Szkolno – Przedszkolnym w Zaborzu nastąpiło ze środków zaplanowanych na remont 

pomieszczeń w Urzędzie Gminy. 

Komisje Prawa i Środowiska opiniowały pozytywnie pierwotny projekt uchwały. 

Wójt poinformował, że zgodnie z sugestią Wiceprzewodniczącego Rady Gminy rozeznał 

w Gminie Celestynów oraz Niemce kwestię budowy sali wg projektu typowego. Z wstępnego 

rozeznanie oprojektowania Sali w Zaborzu, po rozeznaniu w gminach okazuje się, że 

najbardziej korzystne jest wykonanie indywidualnego projektu i wcale nie droższe, niż 

z projektu typowego, gdzie trzeba brać pod uwagę prawa autorskie, nadzór inwestorski. 

W tych 2 gminach gdzie były zastosowane projekty typowe, gdzie firmy projektowały, miały 

nadzory autorskie nad taką dokumentacją, to był koszt do 3 mln zł, po przetargu spadło do 1,9 

mln zł. 

Radny Sebastian Strządała powiedział: jak już będziemy mieli jakiś projekt, to chcielibyśmy 

uczestniczyć w tym, bo to jest dla nas najważniejsze, z czego będziemy to robić, abyśmy brali 

cały czas w tym udział.  
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Wójt odpowiedział, że tak będzie, przypomniał, że była również konsultacja na miejscu 

w Zaborzu.  

Radny Rafał Zieliński zwrócił się o to, aby na etapie tworzenia projektu został wybrany taki 

model, który będzie spełniał oczekiwania wnioskodawców a będzie odpowiedni do naszego 

budżetu. Projekt typowy wiąże ze sobą dodatkowe koszty, ale czy później na etapie budowy 

nie przełoży się to na druga stronę, że plan typowy będzie tańszy w wykonaniu niż 

indywidualny. 

Radny Sebastian Strządała powiedział, że właśnie o to chodzi, aby radni mogli na każdym 

etapie to konsultować.  

Radny Rafał Zieliński zwrócił uwagę, że radni nie zawsze dysponują specjalistyczną wiedzą, 

a są systemy, których zastosowanie przyczyni się do obniżenia kosztów.  

Wójt powiedział, że jak projekt będzie powstawał radni otrzymają informację, co tam jest 

projektowane.  

Radni pytali czy jest przetarg zakończony, czy wybrano ofertę. 

Wójt odpowiedział, że jeszcze nie, bo zgodnie z ustaleniami komisji miał najpierw rozeznać, 

co będzie korzystniejsze. 

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska poinformował, że w tych dwóch gminach, 

do których dzwoniono, gdzie zastosowano projekty gotowe okazało się, że koszt był 

dwukrotnie wyższy i problemy na etapie wykonawstwa. Proces inwestycyjny znacznie się 

przedłużył. Trudno było znaleźć Gminy, które realizują inwestycje na podstawie projektów 

typowych. 

Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 12 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XV /125/2016 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2016 rok - załącznik nr 23. 

 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2016-2025 - autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Wiceprzewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 12 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XV /126/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2016-2025- załącznik nr 24. 

 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości, na których 

zamieszkują rodziny wielodzietne. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że poprzednia uchwała nie została uchylona, ale tą obecna 

uchwałą jest poprawiana.  

Wojewoda zakwestionował pewne zapisy w poprzedniej uchwale, która została opublikowana 

i weszły w życie, dlatego teraz te zapisy uchylamy i podejmujemy nowe.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XV /127/2016 w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują rodziny wielodzietne - 

załącznik nr 25. 
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26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości 

opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składają przez właścicieli 

nieruchomości  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XV /128/2016 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składają przez właścicieli nieruchomości - 

załącznik nr 26. 

 

27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w przedmiocie zamiaru 

prywatyzacji niektórych wojewódzkich placówek ochrony zdrowia 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Radny Artur Siąkała, jako wnioskodawca podziękował Radnym za przyjęcie na komisjach 

tego projektu uchwały i prosił o jej uchwalenie. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XV /129/2016 w sprawie stanowiska w przedmiocie zamiaru prywatyzacji niektórych 

wojewódzkich placówek ochrony zdrowia- załącznik nr 27. 

 

28. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Grzegorz Ochodek – otrzymał odpowiedzi pisemne.  

Radnego Sebastiana Strządały   
Ad.1. Wójt przyjął do realizacji kwestię usunięcia śmieci zalegających na poboczu ul. 

Czereśniowej w stronę Pierśca.  

Ad. 2. Sprawa przepustu czeka i zostanie omówiona na spotkaniu z przedstawicielami PZDP 

w Cieszynie. Wójt powiedział, że będzie monitorował tą sprawę. 

Radnego Jana Szczypki. 

Ad. 1. Wójt powiedział, że punkt jest w trakcie realizacji. Jesteśmy po ogłoszeniu na to 

zadanie. 

Ad. 2. Wójt poinformował, że powstaje projekt termomodernizacji SP nr 2 i myśli też 

o doprojektowaniu parkingu.  Myślimy o wykonaniu tego szybciej. Będę do tego zmierzał - 

powiedział Wójt. 

Radnego Krzysztofa Krzempka  

Wójt powiedział, że część spraw, o które radny interpelował została załatwiona, a resztę 

przyjął do realizacji.  

Radnego Piotra Gmuzdka  
Wójt poinformował, że wykonawca wcześniejszej kanalizacji w ramach umów 

pogwarancyjnych ma obowiązek stałego uzupełnienia brakującego kruszywa. Ma to być na 

zasadzie monitoringu. Wójt powiedział: Ja oczywiście zainterweniuję i jutro z rana głosem 

Wójta przypomnę Panom o ich obowiązkach.  

Radnego Janusza Waleczka 

Wójt powiedział, że w związku z znacznym zaawansowaniem prac związanych z budową 

kanalizacji, koniecznością uregulowania praw Gminy do korzystania z terenów, po których ta 

kanalizacja przebiega podjął już prace koncepcyjne zmierzające do zawarcia z właścicielami 

nieruchomości umów o ustanowienie służebności przesyłu. Po opracowaniu stosownego 

planu, właściciele nieruchomości, których to dotyczy zostaną powiadomieni o terminach 

podjęcia czynności z tym związanych oraz zaproszeni do zawarcia umów w formie aktu 

notarialnego. 

Radny Janusz Waleczek pytał czy te informacje będą opublikowane w BIP. 
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Wójt odpowiedział: oczywiście, chciałbym jeszcze, żeby to było przedmiotem konsultacji 

z Panami, z Radą i potem przedstawienie, takie oficjalne, tego stanowiska, co do procedury 

jak to ma przebiegać. Całokształt musi zostać ustalony i polegać na przepisach prawa. Będzie 

przedstawiony i szeroko opublikowany - to obiecuje i gwarantuję.  Będziemy sami też 

docierać do właścicieli, ponieważ my wiemy, kto nam świadczy taką służebność. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz pytał czy jest rozeznanie czy jest wystarczająca ilość 

oddziałów Przedszkolnych w Gminie.  

Pani Jolanta Waleczek dyr. Przedszkola w Chybiu powiedziała, że wszystkie dzieci, które 

były zapisane dostały się do przedszkola. Do nowego oddziału, który powstał w Szkole 

Podstawowej nr 2 w Chybiu można jeszcze przyjąć dzieci. 

Radny pytał czy w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Zaborzu można by na ten obecny rok 

otworzyć jeszcze jeden oddział. 

Dyrektor ZSP w Zaborzu Irena Smolana odpowiedziała, że w przedszkolu to jest niemożliwe, 

dodała, że do przedszkola nie dostało się tylko kilku trzylatków.       

Wójt Janusz Żydek poinformował, że Urząd pisze projekty w ramach subregionu 

południowego RIT, jest zagwarantowane 500 000 zł na utworzenie nowego oddziału, do tego 

wkład własny wyniesie 580 000 zł. Na pewno będziemy chcieli te pieniądze wziąć żeby 

zostały u nas w Chybiu na utworzenie dodatkowego oddziału przedszkolnego – powiedział 

Pan Wójt. 

Przewodniczący obrad Leszek Josek pytał czy wszyscy radni otrzymali odpowiedzi. 

Radni nie zgłosili zastrzeżeń. 

 

29. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Leszek Josek poinformował, że wczoraj odbyła się IV Sesja MRG. Złożono wniosek, 

aby zmienić Statut MR. Zostały przyjęte 3 uchwały, które zostaną przedstawione na komisji 

oświaty, aby wspólnie podyskutować jak te uwagi uwzględnić. Kolejną Sesję zaplanowano na 

6 czerwca. 

Radny Marek Węglorz poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu pytał 

o oświetlenie ul. Kwiatowej. Oświetlenie wykonane na jesień jeszcze nie świeci.  Prosił o jak 

najszybszą odpowiedź, co się dzieje w tej sprawie. 

Wójt poinformował, że poszło kolejne pismo w tej sprawie. 

Pan Janusz Dziedzic – członek Zarządu Rady Powiatu poinformował, że w dniu dzisiejszym 

na Sesji Rady Powiatu wybrano Pana Leszka Joska do Rady Społecznej Cieszyńskiego 

Pogotowia Ratunkowego. 

Radny Leszek Josek – podziękował. 

Radny Ireneusz Nowrotek złożył wniosek, aby na następną sesję przygotować uchwałę 

intencyjną w sprawie przejścia podziemnego dla pieszych w ciągu ul. Bielskiej. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie 13 głosów „za”. 

Radny Grzegorz Ochodek w związku z tym, że sesja była nagrywana w wersji wizualnej 

pytał, kto teraz będzie obrabiał ten materiał.  Prosił, aby przygotować jedną kopię dla Klubu 

Radnych Inicjatywa do Biura Rady. 

Wójt Janusz Żydek powiedział, że został o tym nagrywaniu poinformowany w dniu 

dzisiejszym, Przez Pana Dyrektora GOK, który takie informacje miał od Przewodniczącego 

Rady. 

Radny Ochodek wyjaśnił: chodzi o to, że jeśli to gdzieś, na jakimś etapie, czy to będzie robił 

GOK, czy Urząd Gminy, czy Rada, czy Przewodniczący Rady to będzie obrabiał - nie wiem 

kto to będzie obrabiał - to żeby kopia z tego materiału i następnych dla Klubu Radnych 

Inicjatywa, były w Biurze Rady. 

Radny Leszek Josek wyraził opinię, że to nie powinno być w ogóle obrabiane, tylko przerwy 

wycięte.  



 15 

Wójt powiedział, że żadnego montażu się nie przewiduje.  

Radny Rafał Zieliński pytał, gdzie to będzie publikowane. 

Wiceprzewodniczący obrad Leszek Josek odpowiedział, że zgodnie z wnioskiem 

Przewodniczącego Rady miało to być na stronie Gminy. Po konsultacji z informatykami 

gminnymi można to na komisjach przedyskutować.   

 

30. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący RG Leszek Josek zakończył 

XV Sesję RG o godz. 1921. 

 
Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 


